Thông báo văn bản quy phạm pháp luật

 mới ban hành

Ngày 06 tháng 01 năm 2016, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 04/2016/NĐ-CP có hiệu lực thi hành kể từ ngày 20 tháng 02 năm 2016 để sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 52/2009/NĐ-CP ngày 03/06/2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.
Trong Nghị định này, giao các Bộ, cơ quan trung ương, UBND cấp tỉnh rà soát các đơn vị sự nghiệp công lập (ĐVSNCL) thuộc phạm vi quản lý để xác định các ĐVSNCL đủ điều kiện hoặc chưa đủ điều kiện được Nhà nước xác định giá trị tài sản để giao cho đơn vị quản lý theo quy định của Luật quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.

Ngoài ra, nghị định cũng quy định hoặc hướng dẫn các nội dung sau đây:

- Điều kiện, loại hình ĐVSNCL được Nhà nước xác định giá trị tài sản để giao cho đơn vị quản lý theo cơ chế giao vốn cho doanh nghiệp; 
- Hướng dẫn nguyên tắc, cách xác định giá trị tài sản nhà nước để giao cho ĐVSNCL tự chủ tài chính;
- Thời hạn thực hiện và thẩm quyền quyết định giao tài sản nhà nước cho ĐVSNCL tự chủ tài chính quản lý; 

- Hướng dẫn việc giao tài sản nhà nước cho ĐVSNCL tự chủ tài chính; 

- Quy định về khấu hao TSCĐ tại các ĐVSNCL tự chủ tài chính.
Để tổ chức thực hiện, Bộ GTVT cũng đã có văn bản số 610/BGTVT-TC ngày 18/01/2016 về việc triển khai Nghị định số 04/2016/NĐ-CP ngày 06/01/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 52/2009/NĐ-CP ngày 03/06/2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.

Cục HHVN cũng đã có văn bản gửi qua đường công văn để chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị sự nghiệp trực thuộc thực hiện quy định của Chính phủ và của Bộ GTVT.

Cục HHVN xin trân trọng thông báo.

(Gửi kèm theo bản mềm Nghị định số 04/2016/NĐ-CP và Công văn số 610/BGTVT-TC ngày 18/01/2016 của Bộ GTVT).

Phòng Tài chính-Cục HHVN
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